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  SCADENZIARIO PREVIDENZIALE e INFORMATIVA 
 

20/11/2019 =  TERMINE ATTIVAZIONE RATEAZIONE (8 RATE) CONTRIBUZIONE 
                          CASSA GEOMETRI ANNO 2019 
 
Si ricorda agli iscritti Cassa che non hanno ancora ottemperato all’obbligo contributivo, il termine 
per l’attivazione della rateizzazione online della contribuzione dell’anno in corso (2019). 
Gli importi dovuti, a cu sarà applicata la maggiorazione dello 0,40% così come previsto dalla 
normativa primaria per differimento del versamento rispetto alla scadenza ordinaria del 30 
settembre, dovranno essere pagati in 8 rate mensili, con prima scadenza il 27 novembre 2019. 
L’attivazione della rateizzazione può essere effettuata, come di consueto, autonomamente 
nell’area riservata del sito della Cassa Geometri.  
 
 

02/12/2019 =   TERMINE PRESENTAZIONE MODELLO REDDITI FISCALE 2019  
                           “INSERIMENTO DATI REDDITUALI” 
 
Si ricorda agli iscritti Cassa che l’obbligo dichiarativo verso la Cassa Geometri viene assolto 
annualmente: 
 
- Per i titolari di partita Iva con la compilazione del Quadro RR Sezione III all’interno del 

Modello Redditi Fiscale 2019 da presentare entro il termine del 2 dicembre 2019. Si sottolinea 
che anche per coloro i quali hanno attivato la rateazione tramite 10 o 9 o 8 rate direttamente 
con la Cassa sul Portale Pagamenti, permane l’obbligo di presentare la dichiarazione 2019 
attraverso la Sezione III del Quadro RR. Infatti, l’anticipazione dei dati reddituali fornita in sede 
di richiesta di rateizzazione ha solo lo scopo di consentire il calcolo delle rate e non può essere 
considerata sostitutiva di quella fiscale. 
 

- Per coloro invece esonerati dalla compilazione della Sezione III Modello Redditi PF 2019, in 
quanto NON in possesso di una partita iva professionale attiva e che nel 2018 non hanno 
prodotto reddito professionale, con l’invio della dichiarazione online dei dati reddituali entro 
il 2 dicembre 2019 con imponibile pari a zero, utilizzando l’apposito servizio “Inserimento Dati 
Reddituali” disponibile nell’area riservata presente sul sito della Cassa Geometri.  
 
 
MODALITA’ RECUPERO CREDENZIALI DI ACCESSO AREA RISERVATA CASSA 

PREVIDENZA 
Per il recupero della PASSWORD e del PIN procedere come segue: 

Accedere al sito www.geometrinrete.it – Cliccare sul riquadro di colore blu  

Cliccare in alto a destra sulla scritta “Accedi”, successivamente su “Hai bisogno di aiuto?” – e compilare il form di 

richiesta che apparirà inserendo il numero di Utente (MATRICOLA = numero iscrizione previdenziale). Verrà 

generata automaticamente una mail di notifica della Cassa Previdenza contenente la Password e i primi 8 caratteri del 

PIN. Gli ulteriori 8 caratteri potranno essere recuperati successivamente, entrando nuovamente nell’Area Riservata della 

Cassa Previdenza ed utilizzando la funzione “RICHIESTA CODICE PIN” che consentirà di generare il PIN completo 

di 16 caratteri. 
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INFORMATIVA PENSIONATI CASSA GEOMETRI: CONGUAGLI FISCALI IRPEF 
Si comunica ai pensionati che con la rata di novembre, la Cassa ha provveduto ad applicare le 
disposizioni del Casellario Centrale dei Pensionati, previste dal D.lgs. n. 314/97 nei confronti dei 
pensionati/e che sono titolari di altre pensioni oltre a quella erogata dalla Cassa, con la 
conseguente rideterminazione dell’aliquota IRPEF da applicare, delle eventuali detrazioni di 
imposta a favore e quindi delle ritenute fiscali. 
Pertanto sulla base di tali dati è stato quantificato, per il periodo Gennaio-Ottobre 2019, il 
conguaglio fiscale negativo a carico degli stessi che è stato trattenuto dall’importo di pensione.  
Si precisa infine che è in corso di spedizione da parte della Cassa Geometri agli interessati, una 
dettagliata comunicazione relativa all’importo del conguaglio e alle modalità di recupero. 
 
 

INFORMATIVA ISCRITTI: DEDUCIBILITA’ CONTRIBUTO INTEGRATIVO  
Si ricorda agli iscritti che dall’anno scorso, è ammessa la deduzione del contributo integrativo 
minimo nelle ipotesi in cui il volume d’affari annuo sia limitato o pari a zero, che altrimenti 
rimarrebbe in capo al geometra senza alcuna possibilità di recupero sul cliente. 
Si riporta qui di seguito una “simulazione esemplificativa”: 
 
Anno 2019 
 

 Contributo integrativo minimo  € 1.645,00; 
 Contributo integrativo esposto in fattura al 5% per committenti privati e al 4% per la 

Pubblica Amministrazione; 
 Ipotesi di volume d’affari annuo fatturato dal geometra pari a € 20.000,00 di cui € 

15.000,00 nei confronti dei privati e € 5.000,00 nei confronti della Pubblica 
Amministrazione: 
 

 € 15.000,00 x 5% = € 750,00 (committenti privati) 

 €   5.000,00 x 4% = € 200,00 (Pubblica Amministrazione) 
                      ________ 
            € 950,00 

 Differenza tra il contributo integrativo minimo versato e quello esposto in fattura: 
 

 € 1.645,00 - € 950,00 = € 695,00  (deducibile dal reddito complessivo) 
 
 
 

Si ricorda agli iscritti che l’Ufficio Previdenza del Collegio è a disposizione per ogni informazione e 
chiarimento - tel. 011 537756 (int. 203) -  m.defranceschi@collegiogeometri.to.it  
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